

爱心助学照亮寒门学子求学路

梨树县打造“天天向善 德兴梨树”志愿服务项目

本报通讯员 王欢

为培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,梨树县打造“天天向善 德兴梨树”志愿服务项目,秉持助人为乐的雷锋精神,号召爱心人士每天捐出1元钱,动员社会各界积极捐款,资助寒门学子完成学业,引导全社会形成关注教育、帮扶学子的浓厚氛围。

规范项目工作流程,“程序化”推进实施。组织村(社区)、乡镇(街道)、各学校、县教育局严格对照申报要求逐级推荐审核,报县文明办后复审,确定受助学生名单。依托省志愿服务发展基金会、县慈善总会账户募集、使用

助学奖励金,实现资金在“捐助人一省志愿服务发展基金会或者县慈善总会账户—帮扶学生银行卡”流水线上周转,同时,通过县域媒体对助学奖励金募集情况及时进行公示,保障资金流转规范合理、公开透明。

拓展项目活动载体,“分众化”提供帮扶。每年8月份左右,下发“天天向善 圆梦大学”助学奖励金申报通知,针对家庭困难大学生进行集中帮扶,保障家庭困难学子圆梦大学。常态化开展“天天向善 同心助学”“一对一”助学活动,重点帮扶在学习生活上经济困难的小学、初中、高中学生。并于每年的“3·5学雷锋纪念日”集中开展一次“同心助学”活动,针对不同群体开展不同类型助学服务。

强化项目基础设施建设,“多元化”巩固提升。在“德兴梨树”微信公众号、“转乡梨树”APP开设专栏,常态化发布助学信息,号召社会各界爱心人士参与到项目中来,

不断扩大项目影响力。2019年研发“天天向善”应用号捐款系统,爱心人士们通过“日捐一元”的善举,树立了“心有善念、语有善言、行有善举、天天向善”的文明新风。截至目前线上平台共收到48万余元捐款。

梨树县“天天向善 德兴梨树”志愿服务项目自成立以来,先后举行20余次“同心助学”、5届“圆梦大学”助学活动,累计募集爱心善款320万余元,为1300余名学子发放助学奖励金250万余元。该项目相继荣获“吉林省优秀公益助学品牌”“吉林省学雷锋志愿服务先进典型最佳志愿服务项目”等荣誉称号。

党建联盟聚合力 小区环境展新颜

本报(全媒体记者 崔圣驰)为了统筹各方力量、共建共治,全力整治辖区环境卫生,近日,铁西区北沟街道北沟社区党支部积极协调包保部门市人大、铁西区委宣传部开展“党建联盟聚合力 环境清理暖民心”志愿服务活动。

活动中,联盟单位共同参与北沟社区的环境整治工作中,针对环境整治存在死角,乱堆乱放问题进行环境卫生综合整治,分成多

个志愿小组分头行动,经过通力合作,小区环境得到进一步改善,大家也将本次环境整治中发现的新问题再次落实并做好后期跟踪。

通过开展此次党建联盟活动,不仅改善了社区环境卫生状况,还带动了党员、群众踊跃参与到创建全国文明城市卫生城市中来,提高了居民的环保意识,营造了全社会共创卫生城市的良好环境,为打造最美丽人居环境,创建最美小区出一份力量。

发挥文化资源优势 弘扬四平红色文化

市图书馆开展公益接待机关企事业单位团体参观活动

本报(全媒体记者 邢天笑)为充分发挥公共图书馆的社会教育职能,深化阵地红色资源的普及率,知晓率和流通率,推进全民阅读服务在我市机关企事业单位的深入开展,近日,国家统计局四平调查队党员干部一行20多人到市图书馆开展“红色记忆 经典书香伴我行”主题党日

活动中,市图书馆讲解员为前来参观的党员干部介绍了四平市图书馆新馆建筑概况、馆功能部室分布、公共文献服务内容、馆藏资源总量使用方式以及二楼大厅办证处功能,并引导大家参观了成人借阅室、报刊阅览室、古籍复原文献室。成人借阅室和报刊室的工作人员为大家详细介绍了馆藏图书、报刊排架分类情况和查找借阅方法,特别推介了《毛泽东选集》《习近平谈治国理政》之《江新语》《中国革命根

据地教育史事日志》等最新上架图书,以及《人民日报》《光明日报》《中国共产党》《半月谈》《党员生活》《求是》等党建优秀报刊。而后,大家来到地方文献室,工作人员结合馆藏地方文献,为大家生动讲述了历经磨难的家乡历史,从人烟稀少到蓬勃发展的历程。通过观看馆藏抗战四平历史陈列,大家无不被革命先烈英勇无畏的精神所感动,被先烈视死如归的事迹所震撼。

据了解,年初以来,市图书馆结合馆藏红色文化资源优势,在少儿和成人阅览室打造红色专架,在地方文献室打造英雄城红色文化小课堂,以图文陈列、古籍复原、实物参观、向导讲解等方式介绍四平的历史。此外,市图书馆全力打造红色阅读主题月参观活动,向市民、机关企事业单位团体和外地参观人员解读本土文化,宣传弘扬四平红色文化。

“好人”们为福利院孩子送来最“温暖”的“清凉”

全媒体记者 高鸿

四平暖新闻

7月18日,市好人公益协会10余名志愿者带着价值600多元的非转基因大豆油、香蕉、蛋糕等食品走进市儿童福利院开展慰问活动,为这里的孤残孩子们送去一份温暖和关爱。

活动中,市儿童福利院院长张杨带领志愿者们来到教室看望正在上课的孩子们,并向志愿者们介绍了特殊孩子们的生活状况和日常生活情况。从中得知,这些“小可爱”几乎都是孤儿,大部分都是智力障碍或身体残疾。

慰问中,市好人公益协会会长卢宪刚了解到,福利院的教室和活动室是孩子们每天使用时间最多的

两个房间,均没有空调。每年夏季,室内特别闷热,孩子们只能靠两台风扇来降温。看到孩子们额头上的汗珠,卢宪刚心里很不是滋味,当即决定为福利院捐赠两台空调,分别安装在教室和活动室,让孩子们在凉爽舒适的环境里度过炎热的夏天。

当日,卢宪刚和志愿者们就购买了壁挂式空调,下午就运送到福利院,并安装完毕。张杨感动地说:“太感谢好人公益团的志愿者们了,卢会长行动力太强了,上午来看孩子,下午就把空调送过来了,这可真是好人救助‘及时雨’,‘雪中送炭’暖民心啊!”

“此次活动,购买慰问品和两台空调的费用,都是志愿者们在四平好人公益团的微信群内通过爱心红包捐助的善款。在这个炎热的夏季,大家的颗颗爱心给这些孤残孩子们送来最‘温暖’的‘清凉’。”卢宪刚说。



为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,提升志愿者的急救技能和紧急情况下的应对能力,近日,市红十字海上虎志愿服务分队开展了初级救护员培训。

全媒体记者 刘莉 摄

“情暖敬老院”志愿服务活动

本报(全媒体记者 陈凯)为弘扬尊老敬老的传统美德,丰富老年群体精神生活,让老人们感受到来自社会大家庭的温暖。近日,由双辽市玻璃山镇民政、人社、卫健等部门组成的“情暖敬老院”志愿服务队在双辽市卧虎镇社会福利服务中心开展“情暖敬老院”志愿服务活动。

来到敬老院,志愿者们与老人亲切交流,详细了解了老人们的身体状况和生活情况,向老人们入住敬老院的感受,是否有足够的关爱和陪伴,并将带来的糕点一一发放。在交流中,老人们

对敬老院的生活环境及各项服务都给予了高度的评价。

在活动现场,社会保障部门的志愿者手把手教老人进行养老资格认证并宣讲社保政策,耐心细致地解答老年人关于养老金待遇申请、社保卡申请、使用等疑问。

玻璃山镇将继续用实际行动诠释尊老敬老精神,组织开展形式多样的关爱老人志愿服务活动,带动更多人加入“尊老、爱老、敬老、助老”志愿服务队伍中来,切实帮助和提高老年人生活质量,丰富他们的精神世界。

社企联盟送服务 关爱居民暖人心

本报(全媒体记者 杨天驰 通讯员 尹莉丽)为不断提升为民服务水平,满足居民的多样化需求,近日,铁西区仁兴街道电业社区积极发挥社企共建共建力量,携手四平拓华康复医院开展“社企联盟暖民心,关爱居民送服务”活动,为辖区居民送去健康生活方式的科普知识及免费量血压、测血糖服务。

活动中,四平拓华康复医院医护人员为前来咨询的居民们进行仔细地检查、诊断,针对居民身体情况提供合理化建议,并用通俗易懂的方式讲解健康生活方式的相关知识。居民们纷纷表示,在家门口就能享受到义诊服务和健康指导,真是太幸福了,希望这种活动以后能经常开展。

本次活动不仅方便辖区居



民在家门口看病问诊,提高了居民健康意识,还通过社企联合的服务模式,打通了服务群众的“最后一公里”。电

业社区将联合更多社会医疗资源融入社区服务,让健康服务走进社区,切实做到便民、利民、惠民。

让诚信成为网络空间亮丽底色



约40部,网络诚信基础进一步夯实。网络诚信关乎社交、电商、消费、金融等多个环节,牵涉人民群众每天衣食住行的方方面面。在互联网发展的新时期,面对网络诚信领域出现的新苗头、新情况,急需及时建章立制、查漏补缺。通过强化法治保障、标准规范、社会责任等领域,为徜徉网络海洋的平台、商家、达人、用户树立起正确导向,弘扬诚信正气。

网络诚信建设,还需多部门、多维度凝聚合力,紧盯重点领域重点问题。培育好诚信因子,打造向上向善的网络空间,是全社会的共识。然而,网络诚信治理,不是一两天就能完成。一些老问题容易死灰复燃,新问题也在伺机蠢蠢欲动。这就要求相关部门和平台要盯紧重点,协同治理,提升责任意识,提升监管力度,及时精准铲除损害网络诚信的种种乱象。

网络诚信建设,人人都是参与者、接力者。网络不是法外之地,也不是诚信道德的荒漠之地。不论何时何地触网上网,都要恪守诚信,强化自律,在网络消费和日常交流中文明理性,守信互信。对虚假信息多些警惕,对低俗流量、网络暴力、侵权盗版等坚决说“不”……每一个人都是自己行动,做诚信道德的践行者,诚信文化的建设者。如此,网络诚信建设的基准水平线才能逐步提升,网络诚信才能在人人参与的基础上抵达人人受益。

互联网空间,是亿万民众的精神家园。我们要继续集思广益,积极探索,构建出多元共治的网络诚信建设格局,推动新时代网络诚信建设高质量发展。让诚信真正成为网络空间的亮丽底色,共同呵护好这一片宝贵的精神和心灵栖息之地。

(林风)